

El conflicto de Oriente

Cada vez aparece más digno de fijar la atención del mundo entero el problema de Oriente. Las últimas noticias son muy graves. La revolución en Grecia, cuyas primeras consecuencias han sido la abdicación del Rey de los tristes destinos, y su arresto por los sublevados, constituye un hecho trascendental tan relacionado con los incidentes de la guerra turcohelénica y con las dificultades con que tropiezan las negociaciones entabladas para la paz, que es preciso recogerlo en las crónicas, para que sirva de antecedente al estudio, que ahora empieza, del problema planteado por las victorias y los atropellos turcos y el choque de intereses de las diferentes potencias occidentales que tienen su porvenir, tal vez comprometido, en Oriente.

El general turco Kemal Bajá se ha creído por lo visto un Alejandro o un Napoleón y se considera el árbitro de la situación, desvanecido por sus triunfos, sobre todo desde la entrada de sus tropas en Esmirna y confiado en el apoyo de la Rusia de los soviets. Su actitud de intransigencia parece encaminada a provocar la guerra con Inglaterra, nada menos. El acontecimiento se nos figura, afortunadamente, imposible. Para que no lo fuera, sería preciso que el Gobierno de Angora hubiera perdido por completo el instinto de conservación y el sentido de la realidad. Pero si la ruptura de hostilidades entre lo que queda de Imperio otomano y la Gran Bretaña es imposible, las medidas de precaución que el Gobierno de Londres está adoptando, y de las que seguramente no desistirá, puede traer aparejadas complicaciones con Francia que además de enredar más de lo que está la cuestión de Oriente, pudiera traer frialdades en las relaciones de los antiguos aliados de la gran guerra, los cuales dificultarían la solución de las magnas cuestiones de la post-guerra. Y no es ese un aspecto baladí de los sucesos que se están desarrollando en Oriente.

La abdicación del Rey Constantino parece, según los últimos telegramas, que coincidirá con la del Sultán de Turquía. El derrumbamiento de Tronos y la caída de Reyes sigue siendo un signo de los tiempos; que antes por unas causas y ahora por otras, está dando un gran trabajo a los confeccionadores del *Gotha*, cuyas ediciones habrán de enmendarse si han de responder a la necesidad que satisface con su publicación.

El Sr. Venizelos ha sido llamado a Grecia y se encuentra ya en Atenas. Sus antiguos partidarios fían mucho en que su presencia, que hubiera sido incompatible con la del Rey, contribuya a modificar la situación del país, aunque suponemos que no extenderán su confianza hasta suponer que militarmente puede variar en corto plazo, después del derrumbamiento de los últimos restos del Ejército griego. De todas suertes la vuelta a su patria del antiguo ídolo del pueblo helénico, es un hecho que debe ser anotado, al tratar del problema en que nos ocupamos hoy, porque en efecto puede tener consecuencias favorables en estos momentos de desacuerdo entre los aliados, precisamente por la distinta manera que tenían de apreciar la significación de Constantino, para alguno de esos aliados completamente incompatible con la inteligencia a que es necesario llegar rápidamente para evitar o por lo menos contener los peligros de que está preñada una cuestión, tal vez la más grave, que ha surgido en el mundo después de la gran guerra y de la que es bueno no apartar la atención, ni aún en aquellos países que como el nuestro, por su alejamiento del teatro de los acontecimientos y por lo escaso de sus intereses directos allí, podría suponerse no le importaban gran cosa el delirio de grandezas del conquistador de Esmirna, ni las luchas en Oriente de las grandes potencias occidentales de Europa. Las grandes conflagraciones mundiales, en la época actual, repercutan en todas partes.

Obsequio a un buque

Vigo, 28.—Procedente de Hamburgo ha llegado el trasatlántico alemán «Vigo», de la

Compañía Hamburguesa. Este viaje es el segundo que efectúa.

El Ayuntamiento vigués, en agradecimiento al nombre que ostenta el buque, decidió regalar un cuadro, representando a la ciudad, con destino al comedor.

El acto de la entrega se ha celebrado hoy, asistiendo una Comisión del Ayuntamiento, la cual fué obsequiada con un «lunch».

Al destaparse el champán se pronunciaron brindis.

El cuadro ha sido pintado por el artista gallego.

DE BARCELONA

Más sobre el asalto al tren de obreros

Libertados y detenidos

Barcelona 29.—Por ser por completo ajeno al hecho de que se le acusaba—el asalto al tren en Pueblo Nuevo—el juez de la Barceloneta ha decretado la libertad de Diego Martínez García.

Ante el Juzgado ha declarado el dueño de la clínica en que prestaba sus servicios el procesado Hermenegildo Solá. Dicho señor ha manifestado que Solá estuvo de practicante en su clínica, únicamente para los lavados, y que en los ocho años que permaneció a su servicio observó conducta irreprochable. Solá no tiene título académico alguno.

La noticia de la detención de Carlos Anglés, que han publicado algunos periódicos, no se ha confirmado. El paradero de Anglés sigue siendo desconocido hasta ahora.

Como ya dijimos, los detenidos en la frontera son Antonio Jiménez (el Señorito) y Manuel Ramos. En territorio español fué detenido también Ezequiel Mateu, al que se le ocuparon las 35.000 pesetas que se supone iba a entregar a los otros dos antes citados. Parece ser que por las investigaciones hechas por la Policía se ha averiguado que hay más complicados en el robo, cuyos nombres se desconocen, y que algunos de los detenidos y procesados no tuvieron participación directa, sino que son cómplices o encubridores.

Lo que manifiesta el juez

Barcelona 29.—Por los periodistas ha sido interrogado el juez que instruye la causa por el asalto al tren en Pueblo Nuevo respecto a las detenciones últimamente verificadas en la frontera francesa.

Dijo el Sr. Reinoso que, a pesar de que el Juzgado no ha recibido noticia oficial alguna relacionada con las tres detenciones efectuadas anteaer, sabe que son ciertas, y como quiera que sólo hay un mes de tiempo para lograr la extradición de los detenidos, ha enviado orden a la Jefatura de Policía para que a la mayor brevedad informe el caso, a fin de gestionar aquélla rápidamente del ministro de Negocios extranjeros de la República vecina.

EN SANTANDER

LOS MISIONEROS SALESIANOS

Santander 29.—En el Ateneo dieron sus anunciadas conferencias los obispos salesianos monseñor Luis Versiglia, prelado y vicario apostólico de Shin Schow (China) y monseñor Domingo Comin, obispo de Gibaros (Ecuador). El salón de actos presentaba aspecto brillantísimo, hallándose repleto de selecta concurrencia.

Presidieron el obispo de la diócesis, el presidente del Centro y el gobernador civil. También asistieron las demás autoridades de la capital y representaciones del clero y órdenes religiosas.

Hizo la presentación de los conferenciantes el superior de la Comunidad de salesianos, y seguidamente ocupó la tribuna monseñor Versiglia, quien leyó un admirable trabajo, ilustrado con proyecciones cinematográficas.

Comenzó ensalzando al insigne misionero San Francisco Javier, y pasó después a exponer las creencias y supersticiones de China con las reminiscencias de aquel ser supremo en quien creían dos mil años antes de Jesucristo, pasando por las filosofías de Confucio, Sen y Buda, y terminando con el culto a la tierra y a los espíritus, creencias degeneradas que llevaron al Celeste Imperio el infantilismo y la inferioridad abominable de la mujer.

Expuso las características de la geografía china, su idioma y su escritura, leyendo unos versos escritos hace más de dos mil años.

Acercó del éxito progresivo de los misioneros salesianos, señaló los trabajos de éstos, levantando templos, asilos y hasta imprentas que estampan libros en español, italiano, francés y chino, logrado todo con las limosnas de las almas cristianas.

Terminó refiriendo curiosos episodios entre los misioneros e indígenas de aquellas tierras. El público aplaudió calurosamente la interesante conferencia.

Seguidamente hizo uso de la palabra monseñor Comin, que empezó con una brillante descripción de la inmensa floresta, donde, dispersados, viven los gíbaros, raza vengativa, formada por corsos indios, independientes y libres como las fieras que pueblan aquellos bosques.

Después explica cómo aquellos abominables polígamos, recelosos y crueles, van ya amansando, gracias a la acción bienhechora de los misioneros, a los que dejan ya penetrar en sus miserios ranchos y albergues, a donde van a predicarles la verdad.

Relata los sacrificios y las penalidades sufridas por los misioneros hasta conseguir estos felices resultados.

Los españoles habían fundado tres poblacio-

nes, que llevaban los nombres de Zamora, Santiago y Sevilla del Oro, pero de éstas sólo quedó la última, en la que ahora va a establecerse una Misión salesiana contando con la ayuda de los católicos, a los que hizo un llamamiento para que contribuyeran a esta magna empresa con limosnas en metálico, especies, ropas, etc.

Describió diveras costumbres chinas, algunas de las cuales produjeron gran hilaridad en el auditorio por el gracejo con que las relató, y terminó encareciendo la importancia de las Misiones, las Misiones a cuyo sostenimiento deben contribuir todos los creyentes.

El público premió con calurosos aplausos el trabajo del conferenciante, saliendo altamente satisfecho de tan interesante velada.

ANIVERSARIO

Hoy, día 29, se cumple el décimoquinto aniversario de la muerte de la virtuosísima señora doña Pilar León y Llerena, viuda de García de Torres.

Por su alma se aplicarán todas las misas que se hayan celebrado hoy en la parroquia de la Concepción, de esta corte, y varias en la del Buen Pastor, de la ciudad de San Sebastián. R. I. P.

RECONSTITUCION MARITIMA

Alemania trabaja activamente

Londres, 29.—Por primera vez después de la guerra, la Oficina de Estadística del Imperio acaba de publicar las cifras referentes a la producción de los astilleros alemanes de toda clase de navíos.

Son las siguientes: 1913 523.700 toneladas; 1914, 440.000; 1915, 201.000; 1916, 196.000; 1917, 65.000; 1918, 38.000; 1919, 155.000; 1920, 327.000, y 1921, 811.000.

Como se ve, los armadores del Rhin han empleado bien el crédito de 12.000 millones de marcos que les concedió el Gobierno del Reich. La flota comercial está en vías de rápida reconstrucción; se calcula que en 1924-1925 habrá recuperado su tonelaje de antes de la guerra.

Las Memorias anuales y el balance de la línea Hamburguesaamericana y del Nord-Deutscher Lloyd atestiguan la renaciente prosperidad de los dos Compañías. La primera ha reanudado sus relaciones con Cuba, Méjico y América del Sur, especialmente con el Brasil y la República Argentina. En un año, de 1920 a 1921, ha duplicado la cantidad de mercancías transbordadas en sus muelles. Los beneficios pasaron de 44.750.000 marcos a 96.170.000. Durante el ejercicio se entregaron 27 buques a la Compañía, y están construyéndose por su cuenta otros 43, con un desplazamiento de 199.000 toneladas.

En cuanto al Nord-Deutscher Lloyd, ha aumentado su capital primeramente de 125 a 250 millones de marcos, y posteriormente de 250 a 600 millones.

PARA LA INAUGURACION DE UN CANAL

ASISTIRA EL REY

Alicante 29.—Con gran actividad se trabaja en los centros oficiales para organizar los actos con que se ha de recibir al Rey.

El Monarca llegará el día 11 a inaugurar el canal construido por la Sociedad de Riegos de Levante, y cuyas aguas regarán parte de los pueblos de la vega del Segura y los campos de Elche y Crevillente.

El Rey llegará en el correo de Madrid y se trasladará en automóvil a Guardamar, donde se celebrará el acto inaugural.

Recorrerá D. Alfonso diversas obras e instalaciones de la misma Empresa, que le obsequiará con un refrigerio en Elche y un almuerzo en Crevillente.

En tren especial irá el Rey a Murcia, y regresará por la noche a Madrid.

Otro accidente de aviación

Málaga 28.—El aparato de la Compañía de aviación francesa de Toulouse a Caabana, al tomar tierra en el campo de aviación de esta población, dió la vuelta de campana, resultando herido el piloto Gerardo Fausé Dutray, de treinta años, natural de Burdeos, y el observador, Roberto Luelle, natural de Tours.

Las lesiones que sufren los dos son de pronóstico reservado.

El aparato quedó destruido.

Notas americanas

Río Janeiro.—El Gobierno ha decidido enviar a la Argentina al acorazado «Barroso», con motivo de la transmisión de los poderes presidenciales de aquella República.

El presidente de Portugal, Sr. Almeida, ha visitado la Exposición Universal, siendo muy agasajado en todas las instalaciones que visitó.

Asunción.—La escuadrilla naval ha realizado importantes maniobras en las inmediaciones de las islas Yacireta y del Medio.

Parece que últimamente ha recibido orden dicha escuadrilla de dirigirse a los puertos fluviales del Norte, con objeto de bloquear alguna posición de los revolucionarios. En Cahipiente han obtenido las tropas del Gobierno un señalado triunfo sobre los revolucionarios. La Comisión pacifista continúa sus gestiones,

creyéndose que en breve serán reanudadas las gestiones de paz con el coronel Chirife.

Lima.—Se han declarado en huelga los ferroviarios. Las gestiones emprendidas para resolver el conflicto, lejos de dar un resultado práctico, han dado lugar a que se extienda considerablemente la huelga, por adhesión de otros oficios, que han iniciado ya el paro, y se teme que se llegue a la huelga general. Las autoridades están dispuestas a impedir a todo trance que lleguen a paralizarse las actividades del país, a cuyo efecto se ha prohibido en absoluto toda reunión en la que pudieran adoptarse acuerdos relacionados con aquel movimiento, adoptándose otras medidas, que serán aplicadas con todo rigor.

La viuda del general Bouza

Ha fallecido en Madrid, a los ochenta y dos años de edad, la respetable señora doña Sofía Gómez, viuda del teniente general D. José Bouza.

La ilustre dama en quien rebosaban todas las virtudes, especialmente la de la caridad, era estimadísima en Madrid.

Cuando el Sr. Bouza estuvo al frente de la Capitanía general de Canarias, logró la insignie señora captarse también las simpatías de todos, merced a sus virtudes antedichas y a su talento y a su discreción.

Por su modestia, por su constante actividad para aliviar la desgracia del infortunado, por su distinción exquisita como dama del gran mundo, la ilustre compañera del bizarro general también finado, era admirada, respetada y venerada.

El entierro de la respetable señora verificado esta tarde a las tres y media, desde la casa mortuoria, Lagasca 50, a la Sacramental de San Justo, ha constituido un imponente y verdadera manifestación de duelo.

A la distinguida familia y muy especialmente a nuestro querido amigo D. José Bouza, hijo de la finada, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento, deseando a todos la resignación cristiana suficiente para sobrellevar a irremparable desgracia.

DE PROVINCIAS

Noticias diversas

Málaga, 28.—En el cortijo Ropelón, del término de Alora, se ha suicidado, cogiéndose en un madero, una joven de diecisiete años, llamada Juana Granda, ignorándose las causas.

El gerente de la Casa comercial Carlos Rangel ha denunciado al encargado del almacén de dicha casa, Ramón Díaz Gallardo, por sustracción de efectos valorados en 10.000 pesetas.

Dicho individuo ha sido detenido.

El alcalde de Casares ha comunicado al gobernador civil que han sido arrojadas sustancias tóxicas a las fuentes del pueblo, intoxicándose varios vecinos.

Se supone que se trata de una venganza obrera contra un patrono llamado Francisco Sabas Pérez.

La Guardia civil trabaja para descubrir a los autores.

Córdoba, 28.—En la feria de Pozo Blanco un gitano llamado Braulio Flórez, con motivo de una reyerta, disparó un revólver contra una pareja de la Guardia civil.

Los guardias, para repeler la agresión, dispararon contra el gitano, hiriéndole gravemente.

Sevilla, 28.—El vecino del pueblo de Canuejo, Francisco Pérez Torres, que padecía una enfermedad incurable, se ha suicidado dándose once puñaladas en el cuello, falleciendo desangrado.

Oviedo, 28.—El abogado Sr. Menéndez Luarca ha entregado en el Gobierno militar la boina que usó en campaña el general carlista Zamalacárregui para que figure en el museo de la Academia de Infantería.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Ginebra 28.—La delegación de Georgia en la Sociedad de las Naciones ha comunicado al enviado especial de la Agencia Havas un despacho del Gobierno georgiano dando cuenta de haber estallado la revolución en la Georgia oriental.

Dice el despacho que varias divisiones antibolcheviques, formadas recién eamente, han desarmado ya a varios regimientos del Ejército rojo.

Hatifax 28.—Ayer se ha desencadenado sobre las islas Bermudas un formidable huracán. Las pérdidas pasaron de 10 millones.

Bourg 28.—En Villare-les-Dombes, un ex mecánico de la Marina, Leon Pousot, acaba de terminar, después de catorce meses de trabajo, un aparato destinado a volar sin motor. El aparato—un monoplano—se parece a un pájaro que tuviera 13 metros 60 centímetros de envergadura y jete metros 15 centímetros de largo. El cuerpo del pájaro es de cartón y mide en el centro cinco metros 80 centímetros de circunferencia. Las alas son espesas y articuladas. El peso total es de ocho kilos, y su superficie, 30 metros cuadrados. Los ensayos del nuevo avión se verifican en breve.

Be grado 28.—En Albania ha estallado un movimiento revolucionario; las tropas reales han sufrido una derrota cerca de Tirana.

APERTURA DE CURSO

Bajo la presidencia del obispo de la diócesis se celebrará el día 2 del próximo Octubre, a las once, la solemne apertura de curso en el Seminario Conciliar de esta corte.

A continuación de la misa del Espíritu Santo, el catedrático de Sagrada Escritura, doctor D. Gregorio Sancho Pradilla, leerá el discurso inaugural sobre el tema «El mesianismo en el pueblo hebreo».

El acto terminará con la distribución de premios del curso anterior.

EN ITALIA

UN RAYO HACE VOLAR UNA FORTALEZA

Spzzia, 28.—Esta madrugada, a las tres, la antigua fortaleza de Falconara, situada entre Muggiano y Pertulosa y utilizada actualmente como polvorín, ha volado a consecuencia de la caída de un rayo.

El número de víctimas es muy grande, según se cree, y los daños materiales, considerables.

Según el *Giornale* el número de víctimas pasa de un centenar.

LA CUESTION DE ORIENTE

La revolución en Grecia.—Prisión del Rey y muerte de un ministro.—Kemal Bajá y los ingleses

Atenas 28.—En el momento de abdicar el Rey Constantino dirigió una proclama al pueblo griego.

En dicho documento recuerda el ex Rey que volvió a Grecia el día 6 de Diciembre de 1920 cediendo a la voluntad solemne manifestada por el pueblo griego.

Luego afirma que hizo todo lo que era humanamente posible para defender los intereses de la nación, y expresa la convicción de que Grecia saldrá felizmente de la situación crítica actual.

Añade que ha abdicado para no dejar en el espíritu de nadie la menor duda de que, con su presencia en el Trono, dificultaba en cualquier forma la unión sagrada de los helenos.

«Mi primogénito Jorge—dice—es a partir de este momento vuestro Rey.»

Termina declarando que se halla dispuesto a luchar al frente del Ejército en interés del país, si el Gobierno y el pueblo lo juzgan útil.

Los coroneles Pasparyas y Gonatas, que son los que capitaneaban a los revolucionarios, entraron en esta capital al frente de sus fuerzas, siendo acogidos por la población con entusiasmo.

Una manifestación, compuesta de más de 50.000 personas, recorrió las calles principales de la capital, tremolando retratos de Venizelos y pidiendo el retorno de éste a Grecia.

Se detuvieron ante las Legaciones de Francia y Gran Bretaña haciendo manifestaciones de simpatía.

En los escaparates de las tiendas han vuelto a aparecer fotografías de Venizelos.

Londres 28.—Telegrafian de Atenas que el Rey Constantino ha sido hecho prisionero, y muerto uno de sus ministros durante los disturbios.

Dicen de Constantinopla que Kemal Bajá ha contestado al general inglés Harrington manifestándole, respecto a la cuestión de Chanak, que no está dispuesto a reconocer la zona neutral.

Al mismo tiempo el jefe turco protesta contra las destrucciones de edificios, caminos y carreteras realizados por las tropas británicas.

Termina diciendo que procurará evitar todo conflicto con los ingleses.

En su respuesta, el general Harrington da las gracias a Mustafá Kemal Bajá por estas últimas manifestaciones, diciendo, además, que las destrucciones a que alude son una imperiosa necesidad militar.

Termina pidiéndole una entrevista en el día y lugar que Mustafá Kemal Bajá le designe.

Según las últimas noticias recibidas, la Asamblea nacional de Angora, a quien Mustafá Kemal consultó telegráficamente acerca de la nota aliada, no ha dado a conocer todavía su decisión.

Parece ser que la nota produjo desfavorable efecto en la Asamblea, por estimarla insuficientemente explícita en lo que respecta a Tracia y al porvenir de los Estrechos.

Constantinopla 28.—Ayer ha marchado con dirección a Chanak una fuerte columna de tropas británicas.

El general inglés Harrington ha publicado una proclama, en la que hace constar que las tropas inglesas no tienen en modo alguno el propósito de entablar combate con los kemalistas, mientras éstos continúan dando pruebas de moderación.

Afirma su esperanza de que Mustafá Kemal Bajá procurará acceder a los deseos que le han sido manifestados respecto a la evacuación de los Dardanelos.

Mustafá Kemal Bajá ha hecho pública una declaración, en la que manifiesta que, deseoso de evitar conflictos, respetará rigurosamente la neutralidad de los Estrechos.

Londres 28.—Telegrafian de Constantinopla que un importante contingente de Caballería turca, procedente de Erenkuy, avanza en dirección Nordeste sobre Esmalitepe, al parecer con la intención de ocupar el puesto avanzado británico de Kepez.

Una fuerte columna británica, apoyada por fuerzas de Artillería, ha salido de Chanak para oponerse al movimiento de las tropas turcas.

El Tratado anglo-español

Preparando una protesta

Valencia 29.—Convocados por el presidente de la Diputación se reunieron esta mañana en su despacho los representantes de la Cámara de Comercio y Agricultura, Fomento Industrial, Mercantil, Federación Naranjera y de otras entidades, para tratar de las noticias que se reciben de Madrid referentes al Tratado que se negocia con Inglaterra, por entender que lesionan los intereses de los exportadores naranjeros.

Se nombró una comisión formada con elementos asistentes a la reunión para preparar un acto de resonancia en las provincias interesadas contra tal Tratado, si el Gobierno no consigue mejores condiciones.

Notas de Guerra

Resoluciones de personal

Licencias.—Se concede licencia para el extranjero al capitán de Ingenieros D. Francisco Martínez Núñez, y al oficial primero de Intervención D. Ricardo Muñáiz.
Gratificación.—Concédese la de efectividad al teniente de Inválidos D. Luis Teral y al ayudante de S. M. D. Gregorio Aguelo.
Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel jefe de la segunda sección del Establecimiento Central de Intendencia.
Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del inspector de Sanidad Militar D. José Fernández y Salvador al comandante médico don Amadeo Arias.
Cesa en el cargo de ayudante de campo del inspector de Sanidad Militar D. Fidel Lombana, el teniente médico D. Amadeo Arias, nombrando para sustituirle al de igual empleo don Sebastián Lago.
Destinos.—Mañana se publicará propuesta de destinos de veterinarios militares, de farmacéuticos y jefes y oficiales médicos.
Matrimonio.—Se concede Real licencia para contraer matrimonio al farmacéutico primero D. Manuel Benitez.

Uniforme de invierno

Desde el día de hoy, la tropa de esta guarnición vestirá normalmente con guerrera de paño y pantalón de kaki, excepción hecha de cuando corresponda traje de gala o de media gala, en la que se usará siempre guerrera y pantalón de paño.
Los generales, jefes y oficiales se ajustarán a lo prevenido en la regla primera de la Real orden de 12 de Junio último, o sea, vestirán, según el caso, traje completo de paño o de kaki. Este podrá ser el del antiguo o nuevo modelo y en todo caso ha de ajustarse estrictamente a los reglamentarios.
Para los actos interiores del cuartel, ejercicios y demás en que la tropa, los generales, jefes y oficiales vestirán el mismo traje que use aquella; por lo tanto en dicha ocasión podrá usarse guerrera de paño con pantalón kaki.

TEATROS

Benavente y Florencio Sánchez.— Los cerechos de la salud.— En el álbum de la viuda de Sánchez

Jacinto Benavente ha tenido en Montevideo, donde actualmente se halla, un «bello gesto», consistente en ir a saludar a la que fué esposa del gran dramaturgo uruguayo Florencio Sánchez.

La vida de Florencio fué triste y miserable. Sus biógrafos nos lo presentan pobre de salud y de dinero, trabajando sin gloria para ganar su modesto vivir.

Cuando llevó su primera obra a un teatro de Buenos Aires, escrita al dorso de hojas de Telégrafos, su presencia fué acogida con tristes burlas.

Poco después triunfaba literariamente. Pero su cuerpo, herido por cruel y mortal enfermedad, fué pronto presa de la Implacable. Murió en plena juventud, en Italia, en donde para renponerse fué, gracias a una pensión del Gobierno de su país. Pero si la Vida fué madre para él, la Muerte ha sido una madre amantísima. La fama de Florencio ha ido creciendo, y a la sazón, su nombre es timbre de gloria para su patria. El traslado de sus restos de Italia a Montevideo fué un entusiasta homenaje de admiración y de cariño.

Tallaví fué el primero que dió a conocer en Madrid el teatro de Sánchez, representando en el Español el magnífico drama «Los muertos». Luego, Camila Quiroga, en su actuación de la Princesa, representó con gran aplauso y admiración de todos «Barranco abajo» y «En familia», una comedia cuyo título no recordamos, en la cual las figuras de una muchacha seducida y de sus padres, son admirables y el primer acto de «Mi hijo el doctor» en un beneficio en el teatro Cómico.

Pero no se ha representado en Madrid el drama «Los derechos de la salud», acaso lo mejor del genial dramaturgo.

¿Conoce esta obra nuestra gran Margarita Xirgu? Si la conoce, ¿cómo no la incorpora a su repertorio?

Tiene en ella amplio campo la insigne Margarita para hacer una creación portentosa al dar vida teatral a aquella infeliz mujer, que no puede ser ni esposa ni madre, por estar enferma del mal que mató al malogrado autor.

Inolvidable fiesta de arte aquella en que viéramos alzarse en el tablado del viejo Español el estupendo drama de Florencio Sánchez «Los derechos de la salud»!

Respecto a la visita hecha por Benavente a la viuda de Florencio Sánchez, dice El Diario Español, de Montevideo:

«Acompañado del Sr. Bernardo I. Queiroro, el insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente visitó a la señora Catita Reventós, viuda del malogrado autor nacional Florencio Sánchez.

El Sr. Benavente escribió en el álbum de la señora de Sánchez estas palabras:

«Como un sentido recuerdo a la gloriosa figura de Florencio Sánchez en su visita a Montevideo.—Jacinto Benavente.»

Este sencillo homenaje del Sr. Benavente a la que fué compañera del celebrado autor de «Barranca abajo», causó excelente impresión al ser conocido, comentándose muy favorablemente el noble rasgo del insigne escritor español.

Nuestro teatro en París

La tragedia de Jacinto Grau «El conde Alarcos», traducida al francés por M. Francis de Miomandre, va a ser representada en París, en el teatro Montmartre, donde se establece definitivamente «L'Atelier» (Escuela Nueva de Comedia), que hasta ahora actuó, de modo irregular, en diversos teatros.

La misma compañía, que dirige M. Charles Dullin, y que, sin olvidar el teatro francés, consagra mucha atención al extranjero, representará también en Montmartre otras dos obras españolas, éstas del teatro clásico: el paso de Lope de Rueda «Las aceitunas» y «La vida es sueño», de Calderón, traducida por M. Alexandre Arnoux.

«La dama duende», en Viena

En el teatro Redoutensaal se ha representado con éxito lisonjero la comedia de enredo, de Calderón, «La dama duende», muy bien traducida y adaptada por el gran poeta austriaco Hugo von Hofmannsthal.

EN BEJAR

JUEGOS FLORALES

Béjar, 29.—Se han celebrado los Juegos florales, con asistencia de autoridades y representantes de las Corporaciones locales.

Actuó de mantenedor el abogado de Sevilla D. José Luis Illanes.

Fuó elegida reina de la fiesta la señorita Antonina Olleros Gregorio. Esta, acompañada de su corte, pajes y poeta laureado, entró en la sala del teatro a los acordes de la Marcha Real.

La flor natural y 300 pesetas fué concedido a la poesía titulada «Canto a la esposa», original de D. Miguel Benítez de Castro, maestro nacional de El Coronil (Sevilla), académico de la Real de Buenas Letras de Málaga.

Después de darse lectura a la poesía premiada, hizo uso de la palabra el Sr. Illanes, el cual empezó ensalzando la belleza de la mujer bejarana, simbolizada en la reina de la fiesta.

Excita a la juventud para que renueve la moral de la Patria, interviniendo con la mujer en el apostolado social.

De manera elocuente desarrolló los temas del certamen, y terminó con un inspirado párrafo, cantando las glorias de Béjar y su creciente industria pañera, animando a ejercer la caridad cristiana a patronos y obreros, puestos todos bajo el manto protector de la Patrona de Béjar, la Virgen del Castañar.

Fuó muy aplaudido.

LA PROPAGACION DE LA FE

Elogio a un Congreso español

Roma, 30.—L'Observatore Romano publica amplia noticia del Congreso misionero de Pamplona, que comenta haciendo ardientes votos porque el ejemplo de España sea seguido por las demás naciones, fundando y favoreciendo la obra de la Propagación de la Fe, recomendada por el Pontífice.

Nuevo horario en la Bolsa

Con arreglo a lo preceptuado en el artículo 12 del vigente reglamento interior de la Bolsa de Comercio de Madrid, las horas de contratación en ésta desde mañana, 1.º de Octubre hasta el 30 de Junio de 1923, ambos inclusive, serán de trece y media a diez y seis (de una y media a cuatro de la tarde).

Asimismo, y de conformidad con lo dispuesto en la Real orden del ministerio de Hacienda de 23 de Mayo último, desde el próximo mes de Octubre se celebrará reunión de Bolsa los sábados de cada semana.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Disposiendo que los buques de la Armada pasen la revista del próximo mes y sucesivos en las situaciones que se expresan.

Disponiendo que el comandante de Infantería de Marina D. Carlos Marín pase de segundo jefe del primer batallón de 2.º regimiento.

Concediendo dos meses de licencia al alférez de Infantería de Marina (E. R. A. R.) D. Miguel Oñate.

Aprobua la entrega del mando del cañonero «Lauria» efectuada por el capitán de fragata don Tomás Calvar al jefe de igual empleo D. Aquiles Vial.

Disponiendo que el contador de fragata D. José Ruiz Jiménez embarque en el cañonero «Lay» y que el oficial del mismo empleo D. Jesús Loera pase al Departamento de Cartagena a prestar servicio.

ESCUELA DE ADULTOS

La Delegación regia de Primera Enseñanza de esta corte ha acordado, que las Escuelas Especiales de adultos, en las que se daran además de la primera Enseñanza, clases de Francés, Mecanografía y Taquigrafía y corte y confección de prendas, queden establecidas desde 1.º de Octubre próximo en los locales siguientes:

Fernando el Católico, 11; Barco, 21; Martín de los Heros, 30; San Bernardo, 50; Pontejos, 9; León, 31; Tabernillas, 2; Bailén, 2; Blanca de Navarra, 6; paseo de las Acacias, 2; plaza del Dos de Mayo, 2; Príncipe de Vergara, 61; Garcilaso, 5; Cava Alta, 5.

La matrícula que es absolutamente gratuita, puede hacerse en los mismos locales en que están instaladas dichas escuelas.

Las clases comenzarán el día 2 de dicho mes, de seis a ocho de la noche.

EN ZARAGOZA

Quiebra una casa de banca

Zaragoza 29.—Una Comisión de acreedores de la Casa de banca Hijos de Félix Repollés, después de examinar libros y antecedentes, ha acordado declarar la quiebra del establecimiento, que se dedicaba a negocios modestos, en su mayor parte administración y representación de Clases pasivas y custodia de valores. Los perjudicados son muchísimos, modestos capitalistas, viudas y sacerdotos.

Al hacer la investigación se ha encontrado un activo irrisorio. El pasivo no se puede calcular aún; pero desde luego es muy considerable.

Varios abogados de Zaragoza han presentado en el Juzgado escritos demandando a la Casa de banca por estafa y pidiendo el procesamiento del gerente, D. Fernando Sola, comandante retirado de Artillería, que no ha asistido a las reuniones de los acreedores pretextando enfermedad.

Se desconocen las causa de la quiebra. Unos la atribuyen a la inversión de grandes cantidades en Azucareras y a los negocios con moneda extranjera.

Los abogados piden la acción penal por haber dispuesto la Casa de banca de los valores en depósito.

Funciones de tarde para mañana

Español.—A las seis y media, La niña de Gómez-Arias.

Comedia.—A las seis, Avelino Perdiguero.

Centro.—A las seis, La señorita Angeles.

Rey Alfonso.—A las seis y media, Mi marido se aburre.

Reina Victoria.—A las seis y media, El príncipe se casa y Jerry and Co.

Infanta Isabel.—A las seis y media, El sombrero de copa.

Apolo.—A las seis, Arco Iris.

Imperial.—A las cuatro, Rosario la Cortijera.—A las seis y media, Rosario la Cortijera.

Price.—A las cuatro, La romántica y ¡Que te crees tú eso!—A las seis y cuarto, ¡Llévame al metro, mamá! y ¡Es mucho Madrid!

Latina.—A las seis y media, El gran galeote.

Martín.—A las cinco y media, El Cuerpo de las mujeres.—A las seis y media (doble), Enseñanza libre y el Gran Bajá.

Fuencarrá.—A las cuatro, El anillo de hierro.

A las seis, El asombro de Damas.

Novedades.—A las cuatro, ¡a ciega de Santelmo.—A las cinco, Camino del destierro.—A las seis y cuarto (doble), El triunfo de Miguel Angel y La casa de los abuelos.

Notas políticas

Los hulleros y el Tratado anglo-español

Ya nos parecía a nosotros que, dada la actitud de la Comisión que vino a tratar de este asunto con el Gobierno, y el compromiso contraído por éste con Inglaterra, no sería cosa tan fácil como se decía una vez terminado el Consejo de ministros, el encontrar una fórmula que satisficiera los anhelos ministeriales y los de los hulleros.

El telegrama de Oviedo dando cuenta de la reunión de la Junta ejecutiva, que duró cuatro horas, expresa una actitud que no es ciertamente consoladora, pues en la nota facilitada al final de ella, se dice que si el Gobierno hubiera anticipado a los delegados hulleros y siderúrgicos que, cualesquiera que fuesen las consideraciones que éstos hicieran, el resultado sería la firma del Tratado por el Gobierno, se habría evitado la conferencia.

La Junta de Defensa regional ha dirigido al Gobierno un Mensaje en el cual, después de reproducir las conclusiones de la Asamblea celebrada el 11 de Septiembre, habla de la esterilidad de la conferencia provocada por el Gobierno y reclama que se garantice la intensidad actual del trabajo en la producción hullera.

Solicita la implantación íntegra de las conclusiones aprobadas por Asturias y se cita la ley del 22 de Abril de 1922, que autoriza al Gobierno para reducir la importación del carbón inglés. Y se dice, finalmente, que, de no ser atendidas las aspiraciones de Asturias, se producirá la ruina económica de la región, y que será el Gobierno quien cierre las minas, si insiste en favorecer la importación extranjera.

Aclaración de la ley de Alcoholes

De Real orden se ha dispuesto que se entiendan aclarados los artículos 16 y 17 del reglamento de 10 de Diciembre de 1908, dictado para la aplicación de la ley de Alcoholes, en el sentido de que los informes sobre el valor higiénico de los productos alcohólicos destinados a la bebida competen a los inspectores farmacéuticos de las 7 duanas, en aquellas poblaciones donde no exista estación sanitaria dotada del personal y material preciso, y en otro caso, a los inspectores de dichas estaciones.

La Concentración liberal

El marqués de Alhucemas ha manifestado que cuando regresen a Madrid los Sres. Alba, Alcalá Zamora y Gasset reunirá a éstos y a D. Melquiades Álvarez, para cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad.

En la reunión se acordará también la fecha en que ha de celebrarse en Zaragoza el anunciado acto político.

Por ahora no saldrá de Madrid el marqués de Alhucemas. Sólo irá a Torrelodones los días festivos.

Fusilamiento de un oficial moro

En el ministerio de la Guerra se recibió esta mañana un telegrama comunicando que, al amanecer, fué fusilado en el campamento de Nador el oficial moro de las Fuerzas regulares Gul-Nadory.

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta mañana que se han recibido numerosos telegramas de Melilla pidiendo el indulto para el mencionado oficial moro, pero que el Gobierno se ha visto imposibilitado para aconsejarlo por la magnitud de su delito, pues no solamente desertó cuando los sucesos de Annual, sino que dirigió el ataque contra los defensores de Nador, excitó a los moros para que fusilaran a varios soldados españoles y dirigió el emplazamiento del cañón que disparó contra la fábrica de harinas, que sirvió de último refugio a nuestros soldados en aquel poblado.

El oro por los suelos

El ministro de Hacienda ha manifestado hoy a los periodistas que con motivo de las obras que se están realizando en la casa de la Moneda, al levantar hoy el piso en una de las salas de fundición, encontróse un lingote de oro de kilo y medio de peso aproximadamente.

Se sospecha que procede de algún crisol averiado que fué derramándose paulatinamente sin que lo advirtieran los operarios.

El valor del hallazgo evaluase en unas siete mil pesetas.

LOS ESTRENOS

COMEDIA.—«Avelino Perdiguero»

El primer estreno de la temporada en el teatro de la Comedia, fué una cosa sin importancia. No quiero decir con esto que el arreglo de la obra inglesa «Dicky» hecho por Enrique García Velloso, distinguido autor argentino, con el título de «Avelino Perdiguero», haya sido un fracaso, ni mucho menos.

Lo que quiero decir es que aunque se hubiera quedado sin traducir la comedia inglesa, no se hubiera perdido nada; y si además de no traducirla, García Velloso nos hubiera dado una obra original, miel sobre hojuelas.

Además creemos que el arreglador no ha estado acertado al localizar la acción de «Dicky» en Salamanca, porque los personajes, situados en España, resultan completamente exóticos.

Con todo, el público supo apreciar la gracia ingenua de la obra y la interpretación admirable dada a los protagonistas por Aurora Redondo y Valeriano León, y aplaudió con gusto «Avelino Perdiguero» vivirá a bastantes días en el cartel de la Comedia.

LATINA.—«Los Santos mártires»

López Merino, que hace dos años se nos reveló como autor dramático de empuje, estrenó anoche en el teatro de la Latina un drama en tres actos de carácter social, titulado «Los santos mártires», que obtuvo un gran éxito por la manera magistral con que está planteado el asunto y las situaciones de gran intimidad dramática que contiene la obra.

Contribuyó al éxito la excelente interpretación, sobre todo por parte de Miguel Muñoz y de Marta Grau, que hicieron una verdadera creación de sus respectivos personajes.

Al final, intérpretes y autor, salieron al proscenio a recibir los aplausos entusiastas del auditorio.

MAQUIAVELO

La catástrofe de la fortaleza de Falconara

Roma 29.—El Rey ha estado hoy en Spezzia para darse cuenta personalmente de la extensión de la catástrofe ocurrida ayer en la fortaleza de Falconara.

Hasta ahora van recogidos más de 200 muertos, siendo imposible todavía fijar con exactitud el número de heridos.

Los daños materiales son de gran consideración.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu.)—A las 10,15, La niña de Gómez-Arias.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y a las 10,30, El príncipe se casa.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,30, Ramo de locura.

COMEDIA.—A las 10, Avelino Perdiguero.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, Mi marido se aburre.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El doctor Jiménez.

A las 10,30, El sombrero de copa.

APOLO.—A las 6 y a las 10,30, Arcos Iris.

COMICO.—A las 10, La frutería de Frutos.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote)—A las 6, Los chicos de la escuela y ¡Que te crees tú eso!

A las 10,15, ¡Llévame al metro mamá! y ¡Es mucho Madrid!

FUENCARRAL.—(Compañía Casals.—A las 10, El asombro de Damas.

A las 6, El anillo de hierro.

COLISEO IMPERIAL.—A las 6,30 y 10,30, Rosario la Cortijera.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21, para Habana y Vera Cruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Monte-

video y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, para New York Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 16 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana.

Salida de Colón, para Sabana, Curacao Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Can Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cadiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.



Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene estable-

cidos los especiales de los puertos de Mediterráneo a New York, puerto centábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorios de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seydlitz» y «Seydlitz», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.648; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.791; Cabo Fañás, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortega, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizabal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal, Legislación Interior, Geografía Universal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos y Contabilidad y Teneduría de libros.
D. Crisaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Lengua Francesa.
D. Martín de León, Jefe Conservador del P.º de Comunicaciones... LEGISLACIÓN INTERNACIONAL Y CONTABILIDAD ESPECIAL DE CORREOS Y CONTABILIDAD Y TENEDURÍA DE LIBROS.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... LENGUA FRANCESA.
D. José Luis Vega, Maestro superior y profesor de Francés... PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales. Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chichina, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras. NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nevos, baratísimos. Hazón: Gran Vía, 16, S. A. Forstal.

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forstal

Anciens Établissements Biétrex, Sejlatve et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: L. Chéssier, SAINT-ÉTIENNE; L. B. B. B. ANZIN; B. B. Yutz, pres. THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles. Calderas multibares. MÁQUINAS DE VAPOR. MOTORES DE GAS.
TURBINAS HIDRAULICAS—Tipo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Hornos (para Cemento y para Yeso)

TRABAJO HIDRÁULICO LINDERO M. QUINAS HERMANOS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

Hijos de J. BARRERAS
INGENIEROS.-VIGO
Constructores de buques.— Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, propulsores de este tipo, construidos para España, Portugal, Francia y África
Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.— Fábrica de fundición
carceraria, talleres de reparaciones de buques.
SE ENVIAN PERFILES, PLANOS Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL;
En las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespe, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Romo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requesa e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Oruz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de la general. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 postal.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolin»
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carbonarás y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival tipo ALUMINUM

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Oporto